

華埠南擬建新醫院取代聖保祿

天佑推動遺澤計劃冀冬奧前落成

【明報記者陳志強報道】天佑醫療機構（Providence Health Care）目前正積極考慮在溫哥華華埠南面興建一所新醫院，以取代日益老化、而又面臨飽和的聖保祿醫院。機構發言人承諾一經定案，便會作出充分的公眾諮詢。新醫院的可能選址是位於華埠與火車站之間的空地，與華埠只相隔一條派雅街（Prior St.）。

該機構先前曾就計劃向一些團體與有關人士提出另建新醫院的構想，試探反應。

據該機構的文件顯示，天佑打算推行「遺澤計劃」（Legacy Project），把屬下4家醫院的危急護理服務（Acute Care）集中到一家醫院之中，並且附設一所教育學院，提高目前危急護理服務的效率。該計劃並會改善耆英的護理服務。

文件亦透露，實行該計劃可通過兩個方案，第一個選擇是把目前的聖保祿醫院進行重建，預計需時超過15年。另一個選擇是在華埠南邊另建一家新醫院，預計需時6年，在2010年之前落成。

文件大力推銷第二選擇，表示可在2010年冬季奧運

會舉行時向世人展示一家既安全而又現代化的醫療設施。

天佑發言人赫斯恩（Shaf Hussain）說，目前該會正加緊為擴建方案編寫報告，準備在數月內呈交省府財務局（Treasury Board）作出最後定奪。

重建聖保祿難度高

赫斯恩稱，報告除列出所需費用外，還會就2010年、2020年、2030年的人口趨勢及醫療需求作出估計。他多次強調報告還未定案，但亦承認可供選擇的方案不多。假如將聖保祿重建，要採用拆一部分、建一部分的方法，不單難度高、時間長，而且會為現有運作帶來重大不便。不過，他強調最終由省府作出決定，因為是由省府撥款。

赫斯恩透露，該機構在去年初把華埠南邊、一幅總面積18.5英畝的地皮買下。並說在市中心適用的地皮不多，但不肯透露價錢，說是商業秘密。

赫斯恩說，先前已就方案的初步構思向30個社區團體徵詢意見，包括中僑互助會與華埠商會等，反應理

想。他承諾，當方案一經審定後，將會向公眾作出充分的諮詢。

溫哥華市議員雷建華表示，天佑醫療機構還未有取得許可更改該地用途，但他相信醫院如若在該地興建，會為華埠帶來重大商業利益。

華埠商會主席霍啓恩表示，雖然他不希望醫院專收容「高風險與高度傳染疾病的病人」，但亦認識到醫院建成後可為華埠帶來重大益處。他以溫哥華總醫院（Vancouver General Hospital）為例，附近的一段百老匯街（Broadway）便因為醫院而特別興旺。

赫斯恩亦表示，一家醫院建成後，每天進出的僱員與探病者會為附近商人帶來重大商機，而且會促使更多人遷入，在醫院周圍會建成一個社區。聖保祿醫院在100年前建院時，周圍只是一片荒地，而目前約有2000人受僱於聖保祿醫院。

而天佑醫療機構則是本國規模最大、專門營運醫療項目的宗教團體，目前在溫哥華營運7家醫院及診所，包括聖保祿、聖若瑟及St. Vincent's等醫院；每年服務35萬名病人，接待8萬宗急症門診，受理14.5萬宗救護

天佑醫療機構已購入這片鄰近華埠、擬在上興建新醫院的土地。（陳志強攝）

焦點人物 明報記者 鄧治國

大學男生愛粵劇

正在大學修讀理科、已學習鋼琴10年，年僅20歲出頭的香港青年周澤田，移民溫哥華8年不僅未被西風吹動，反而鼓吹東風，其最大願望是成為粵劇武生或丑生，將粵劇在加拿大發揚，這位「勁爆」粵劇迷的重要生活部分，是經常獨自在家中操曲及走台步，他寫下年輕華裔移民一頁傳奇。

周澤田生於商賈之家，雙親對藝術沒有偏好，唯一給他遺傳粵劇細胞的可能就是他的祖母，他幼時在香港放學回家是由祖母照顧，祖母每日必聽香港電台第5台的粵曲廣播，在耳濡目染下，他熟習了許多曲目，但真正與粵劇談戀愛，應拜移民所賜，因初到溫哥華就讀小學時，生活苦悶空虛，每日借唱粵曲及看粵劇雷射碟解悶，結果成為粵劇的俘虜。

「當時我在家中地庫以棍棒當槍刀、床單當斗篷、雞毛掃當馬鞭，經常獨自玩個不亦樂乎，演起我的『六大行當』來，無論花旦、丫環、文武生、丑生、都胡亂模仿一番，愈玩愈有興趣，對粵劇愈愛愈深。」一副「官仔骨骨」的周澤田道出「戀愛」經過。

他首次看粵劇「真人騷」是在溫哥華的劇院，當時是由阮兆輝、高麗、蕭仲坤主演的《鳳閣恩仇未了情》，除了深深被各老倌的功架及大鑼大鼓氣氛吸引，印象最深是蕭仲坤與高麗的即興對白，詞句文雅更令觀眾不停捧腹大笑，驚覺原來粵劇「都可以咁好玩」，並非一般人的印象將粵劇與悶劇劃上等號。

那次看粵劇認識了鄭漢傑及應國鳳兩位粵劇老師，正式將周澤田帶進梨園，開始在他們的粵劇社學習基本功，此後每逢有大老倌在溫哥華演出，他例必成為座上客，但最欣賞蕭仲坤的戲路縱橫及功架，且幸運地在蕭患病前獲他收為入室弟子，正式舉行跪地敬茶儀式，繼後透過蕭的關係，拜師北派大師李少華門下習劬斗翻騰動作。

「至今已參加過數個粵劇團的公演，雖然都是極小的角色，但非常滿足，今年9月非凡響劇團的演出留下了最深烙印，當時在《蓋世雙雄霸楚城》一劇中，我飾演一個童角，雖然戲份不多，甫出台因過度緊張而忘記走位及台詞，但那些老倌竟可一面演戲一面用眼神及手勢，帶我走向正確台位及背回台詞。」周澤田對粵劇前輩的臨場「執生」技巧佩服得五體投地。

他說，粵劇除了使他的中文不退反進，更深入認識中國文化及倫理道德，他最感謝父母及姐姐沒有反對他學習粵劇，而麥林曼蓮的慷慨幫助操曲、林世濤師傅教導二胡樂器、黃滔師傅

超度海嘯死難亡魂

昨日是南亞海嘯浩劫的頭七，位於列治文的佛教團體加拿大靈巖山寺，晚上舉行逾3小時的超薦法會超度死難亡魂，及為死難者家屬祈福，該寺法師表示，他們在寺內發起一星期的募捐運動，鼓勵善信為海嘯災民帶來安慰；另外在農曆新年舉行的叩鐘祈福法會，亦會再次超度亡魂，希望眾多死難者所受的痛苦，得到世人關注。圖為超薦法會舉行的情形。（鄧治國攝）

英語會話班招生

【明報專訊】大溫哥華協和教會華人福音事工本月份將舉辦多項活動，歡迎市民參加，詳情如下：(1)英語會話班初、中、高三班，由1月11日起逢星期二及星期四早上十時至十一時半上課。(2)太極運動班則逢星期日早上九時至十時舉行，教授楊家太極。(3)主日崇拜於每周日早上10時至11時以國、粵語舉行，英文兒童活動亦同時進行。上述活動於溫哥華西41街305號(夾Cambie)大溫哥華協和教會華人福音事工舉行，查詢可電：604-324-2443。

中僑長期護理講座

【明報專訊】中僑互助會社會服務中心屬下的移民互助小組——「楓怡樂教會」定於1月8日(星期六)上午10時至12時舉辦「長期護理」健康講座，由資深長期護理保障計劃專員梁靜宜及註冊健康保險評核專員梁潔玫主講。內容包括長期護理介紹，導致長期護理的原因、挑戰與問題所在，對照顧者帶來的後果及財務影響，並解釋有關長期護理保險的需要。講座以國粵語進行，費用全免。

講座於中僑華埠辦事處舉行，有興趣參加者可致電604-684-1628報名及查詢。